

河南出台促进经济平稳健康发展“28条”

今年投资近两万亿推进八千个重大项目建设

（上接一版） 稳外贸 招商引资有奖励

根据《意见》，我省将加大招商引资力度。对引进的外资新设项目和增资项目，实际到位1000万美元的奖励50万元人民币，每增加1000万美元奖励资金增加50万元人民币。对引进落户中国（河南）自由贸易试验区、郑洛新国家自主创新示范区、郑州航空港经济综合实验区且与其功能相关的航空项目，在以上奖励标准的基础上再增加50%。对在我省新设立的境外、省外企业地区总部和功能性机构，经审核认定后，一次性给予不超过1000万元奖励。对认定首次命名为省级重大新型研发机构的，以当地政府投入和其他发起设立单位投入的一定比例，给予最高500万元的奖补支持。

扩消费 4A景区免费WiFi

喜欢出行的人，这里有好消息给你接收

——河南要完善景区门票价格形成机制，针对特定时段、特定区域、特定人群开展旅游促销活动。实现AAAA级景区免费WiFi、智能导游、电子讲解、在线预订、信息推送、智能监控全覆盖，为游客提供更加优质的服务。

同时，5G离我们越来越近——不断推动宽带网络升级，加强互联网骨干直联点、国际通信枢纽建设，启动5G（第五代移动通信技术）商用试点。

优环境 办事“最多跑一次”

根据《意见》，继续推进“一网通办”前提下“最多跑一次”改革。我省政务服务平台与国家政务服务平台今年3月20日前完成初步对接，5月底前实现深入对接，9月底前在国家平台“应上尽上”。2019年底前，除对场地上有特殊要求事项外，审批服务事项进驻综合性实体政务大厅基本实现“应进必进”；企业和群众到政

府办事提供的材料在2018年精简30%基础上再减少30%以上，省、市、县各级100个高频事项实现“最多跑一次”，基本实现企业和群众办事“最多跑一次是原则、跑多次是例外”。

稳就业 不裁员少裁员返费用

根据《意见》，我省将对不裁员或少裁员的参保企业，可退还其上年度实际缴纳失业保险费的50%，其中特困企业参保企业按照60%的比例予以退还。到2019年12月31日，对面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的参保企业，返还标准可按6个月的当地上年度月人均失业保险金和参保职工人数确定，或按6个月的企业及其职工应缴纳社会保险费80%的标准确定。符合条件的企业可依法缓缴企业职工基本养老保险、失业保险、工伤保险费，缓缴期限不超过1年，缓缴期间免收滞纳金。

同时，符合创业担保贷款申请条件的人员自主创业的，可申请最高不超过15万元的创业担保贷款；合伙经营或组织起来创业的，可申请最高不超过150万元的创业担保贷款。小微企业当年新招用符合创业担保贷款申请条件的人员数量达到企业现有在职职工人数25%（超过100人的企业达到15%）并与其签订1年以上劳动合同的，可申请最高不超过300万元的创业担保贷款。

此外，我省还将实施三年六万青年见习计划，将就业见习补贴范围由离校未就业高校毕业生和职中中专毕业生扩大到16~24周岁失业青年，组织失业青年参加3~12个月就业见习。

支持农民工等人员返乡创业，加快农民工返乡创业投资基金运作，培育一批省级返乡创业示范县、示范园区、示范项目，按规定分别给予200万元、50万元、2~15万元资金奖补。

郑州开展百日行动 整治保健市场乱象

本报讯（记者 王治 通讯员 杨鑫）针对群众反映强烈的问题，我市将启动食品安全专项整治及保健市场乱象“百日行动”，这是记者昨日从市市场监管局获得的消息。

据介绍，“百日行动”将重点查处老年人保健品及广告宣传中存在的虚假宣传、夸大宣传等突出问题；重点查处通过免费体验、举办会议讲座、旅游、义诊等形式销售保健品的行为；重点查处以会议营销、网络销售、电话营销、有奖促销、销售返利等形式违法销售保健品的虚假宣传行为；重点查处保健品广告违法为以及以仿冒手段“搭便车”“傍名牌”等不正当竞争行为。

本次行动将持续到4月底，期间，市市场监管局将以食品、药品和其他消费品行业为重点，开展企业调研和督促服务，督促企业依法依规生产经营，确保产品质量合格，杜绝假冒伪劣产品、非法添加、非法宣传等违法违规为；运用各类优惠政策大力支持产品质量好、品牌信誉好、无违法违规行为的企业健康发展，提升行业整体发展水平。在相关行业规范、优惠政策、资金项目、荣誉称号等方面严格资格审查，对于产品质量不合格，社会影响恶劣，存在违法违规行为记录的企业依照相关规定予以限制。

市民如发现食品及用药安全问题可拨打电话“12331”投诉举报。



2月17日，游客在新疆天池景区游玩。2018年入冬至2019年2月17日，新疆天池景区接待游客23万人次，实现旅游经济收入2.25亿元。新疆天池景区着力发展冬季旅游，为游客提供优质冰雪旅游体验，逐渐将天池“冷资源”变成“热经济”。

新华社记者 沙达提 摄

多部门联合打击 春节档院线电影盗版传播

新华社北京2月18日电（记者 史竞男）2019年春节档院线电影票房创下新纪录，但电影的盗版传播问题也引起社会关注。国家版权局18日通报，为维护清朗的网络版权秩序，促进电影产业健康繁荣发展，国家版权局、国家电影局等部门采取多种措施加强对春节档院线电影的版权保护，严厉打击各类网络侵权盗版。

春节前夕，国家版权局发布《2019年第一批重点作品版权保护预警名单》，名单涵盖《流浪地球》等8部春节档国产电影，要求提供内容、存储、搜索链接、电商网站、应用程序商

店等各类网络服务商采取有效措施，及时处理侵权盗版行为。据介绍，根据监测结果，正规视频网站未出现春节档电影侵权盗版现象，违法行为多集中在未备案的“三无”小网站，其中部分盗版网站服务器设在境外。部分盗版内容、链接由第三方直接发布至新浪微博（博客）、百度网盘（知道、贴吧）、微信（公众号）等平台，或由第三方在淘宝、闲鱼、转转等电商平台非法售卖。

国家版权局已对公众举报信息进行认真筛选和系统梳理，多渠道多平台搜集各类侵权线索；与影片权利人和相关监测机构建立高效对接窗口，

及时处理侵权内容；督导各网络服务商采取紧急措施，快速删除侵权信息。截至2月17日晚，相关部门累计处理侵权链接7699条，日均监测到的侵权链接大幅减少。

国家版权局有关负责人表示，下一步，国家版权局将会同国家电影局、公安部、工信部等部门，深挖盗版源头，加大对影院偷拍盗录的打击力度；严厉查处销售、传播盗版影片的网、APP、微信、公众号、电商经营者，情节严重的将移交公安部门刑事处理；进一步加强与有关国家和地区的执法协作，共同打击跨境网络侵权行为。

电商平台竟公然售卖毒鸟药

新华社记者 兰天鸣 胡洁菲

舌尖上的“野味”还是“毒味”？

在老宋看来，野生鸟类之所以频频成为不法分子的毒杀对象，背后既有经济利益作祟，也有舌尖欲望的驱使。“在一些野味饭店里，珍稀野生鸟类有的售价高达数千元。他们从狩猎者手中购买的价格有的也达千元。投毒成本不仅低廉，用农药下毒也难被外人察觉。”老宋称这暴利如“天上掉钱，每天‘散步’弯腰捡就行”。

在询问中，名为“婷婷手工编织品”的商家向记者指导起“毒鸟”的烹饪方法：捕捉鸟类后只要将内脏和头去掉，就可以用来做菜，不存在中毒风险。

“吃了被毒杀的鸟，人体不可能不受毒性影响。”浙江大学农药与环境毒理研究所副所长桂文君解释说，环磷丹是一种氨基甲酸酯类杀虫剂和杀线虫剂，属于剧毒农药，不能用在蔬菜和果树上。人体中毒表现可能会有流涎、流泪、瞳孔缩小及肌束震颤等症状。

国家林业和草原局森林公安法制研究中心副主任张崇波表示，野生动物保护法规定，禁止生产、经营使用国家重点保护野生动物及其制品制作的食品，或者使用没有合法来源证明的非国家重点保护野生动物及其制品制作的食品。

他警示说，对使用毒鸟药等禁用的工具、方法猎捕国家重点保护野生动物和非国家重点保护野生动物的，由县级以上人民政府野生动物保护主管部门或者其他有关部门按照职责分工没收猎获物、猎捕工具和违法所得，分别处猎获物价值二倍以上十倍以下和一倍以上五倍以下的罚款；构成犯罪的，将依法追究刑事责任。

同时，国家农业部颁布实施的《农药经营许可管理办法》也对网络农药行为作出明确规定：限制使用农药不得利用互联网经营。利用互联网经营其他农药的，应当取得农药经营许可证。

斩断毒源 撑起野生鸟类保护伞

针对个别商家销售“野鸟药”违规商品的情况，淘宝网在记者的回复中写道，已开展排查工作，并依据国家法律法规和平台规则，对违规商品进行下架处罚。

电商平台存在违法违规商品早已不是新鲜事。拼多多近日发布的《2018拼多多消费者权益保护年报》显示，2018年，拼多多关闭超过6万家涉嫌违法违规店铺，下架近4500万件违规商品，前置拦截近3000万条侵权及违规链接。

淘宝网也表示，对于平台当前一些违法违规商品存在使用变异关键词进

行搜索的情况，平台一方面运用技术做识别风控，同时还联动志愿者队伍进行人工排查。

但记者发现，尽管一些“毒鸟药”已经被下架，但不售卖商家店铺仍运行正常。有人还给记者发来信息，表示可以“换个地方聊聊”。

“平台一旦发现商家售卖违禁商品，应该加大处罚力度，而不只是简单下架相关商品。”中国政法大学知识产权中心特约研究员赵占领认为，电商平台应切实履行管理责任，加大人工巡查力度，并且不断丰富关键词库。

艾力艾智库高级研究经理刘自然表示，从当前发生过的案件来看，不法分子的反侦察意识强，仅靠平台对关键词管控远远不够，否则网售毒鸟药只能是“按下葫芦浮起瓢”。

他认为，平台要转变过去的“事后监管”模式，将监管前置，尤其要利用大数据和人工智能等手段，升级对售卖产品的识别力度。“一旦发现问题，有关部门、社会力量、平台要形成合力，加大对毒源的打击力度，为野生鸟类以及人与自然和谐相处的自然环境撑起保护伞。”

新华社上海2月18日电

成都推出12条措施 优化电商从业环境

新华社成都2月18日电（记者 李力可）记者从成都市新经济发展委员会了解到，成都18日出台《关于优化电子商务从业环境的指导意见》，从放宽电子商务经营者登记条件、纳税服务等方面出台了12条具体措施，进一步优化电子商务营商环境。

据介绍，2018年成都电子商务交易额达1.87万亿元，同比增长28.5%。电子商务在创造新的消费需求、推动服务业转型升级的同时，催生了众多新业态模式和业态，但成都电子商务产业发展仍面临龙头企业较少且实力不强、市场秩序不规范等问题。

此次出台的《意见》旨在通过减要件、简环节、优化流程，做到审批最少、流程最优、效率最高、服务最好，营造公开公平的电子商务竞争环境。在放宽市场主体工商登记方面，提出经营者可在网上自主申报企业名称进行登记，并进一步放宽经营场所登记条件，允许电子商务个体工商户将网络经营场所作为经营场所进行登记。

在完善电子商务经营者纳税服务方面，《意见》提出成都将大力推行增值税电子普通发票。成都市税务局相关负责人介绍，除大型电商的自建电子发票服务平台外，成都还将推动纳税人通过第三方服务平台接入增值税发票系统，免费为纳税人提供电子发票版式文件生成、打印、查询和交付等服务。同时，对符合条件的小微企业落实增值税优惠、小型微利企业落实企业所得税优惠，落实安置残疾人就业企业所得税优惠等政策，切实降低电子商务经营成本。

武汉拟开公共场所控烟罚单 个人违禁最高罚款500元

新华社武汉2月18日电（记者 廖君）个人在禁烟公共场所吸烟，将最高罚款500元；经营场所违禁则最高处罚2万元……武汉市法制办近日公布《武汉市公共场所控制吸烟条例（征求意见稿）》，力争进一步减少烟草危害。

征求意见稿明确，室内公共场所、室内工作场所、公共交通工具内禁止吸烟；托儿所、幼儿园、中小学校等场所，妇幼保健院、儿童医院、儿童福利院的室外区域，以及体育健身场馆等区域均禁烟。

征求意见稿还规定了3年内限制吸烟场所，包括歌舞厅、卡拉OK厅等室内文化娱乐场所，饭馆、咖啡馆、酒吧、茶座等餐饮服务场所，洗浴浴足、按摩保健等休闲服务场所，其经营者应划定非吸烟区。

征求意见稿明确，个人在禁止吸烟场所吸烟的，由有关部门责令立即改正，处以20元罚款并当场收缴；拒不改正的，处以200元罚款；有阻碍执法等情形的，处以500元罚款。禁烟或限制吸烟场所管理者，如未做好控烟工作，由有关部门予以警告，并责令限期改正；逾期不改正的，处2000元以上5000元以下罚款；仍不改正的，处2万元罚款。

据悉，武汉市、区政府将控烟工作纳入政府绩效管理目标。武汉市人大及其常委会将《武汉市公共场所控制吸烟条例》列入今年立法计划，目前已完成起草工作。

“今晚吃鸡”成毒鸟药广告语

有网友向记者反映，在淘宝网搜索“野鸟药”“扁毛霜”等关键词，出来大量售卖“毒鸟药”的信息。记者查询发现，尽管商家展示图片只写着“大吉大利，今晚吃鸡”“冬天吃野味，野味专用药”等广告语，但询问后，商家都承认所售商品实为剧毒农药环磷丹（又名克百威、扁毛霜），并指导如何用来毒杀野生鸟类。

除了宣传商品是“禽类呼吸终结者”“吃了1分钟内，10米见效”，有商家还把买家毒杀野生鸟类的现场做成集锦：有的鸟类尸体排成数排；有的凌乱地堆在一起；有的鸟还一息尚存，脚和翅膀不停抽搐。

据悉，环磷丹已被纳入国家农业部制定的《限制使用农药名录（2017版）》，被要求“实行定点经营”“标签应当标注‘限制使用’字样，并注明使用的特别限制和特殊要求”。

但淘宝网售卖的环磷丹都用白瓶包装，瓶身无任何标签和字样，25g~50g的售价在20至40元。多位商家表示，这些并非“正牌商品”，为“个人制造”，自己也是从别处进货，来源不方便透露。

来自河南的鸟类保护志愿者老宋告诉记者，自己曾在黄河滩区发现过绵延数公里的毒饵带，不少候鸟就倒在附近，口吐白沫，有的还在痉挛。

他说：“环磷丹在捕猎者中使用较多，野生鸟类只要食入一粒毒饵就足以致命，若猛禽、小型兽类等吃了中毒的鸟，可引起二次中毒。”